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ПОД СЕКЦИЯ 6. Теория, праю гика и методы обучения.

ЗНАЧЕНИЯ МУЗИЧНОГО СУПРОВОДУ 
НА УРОКАХ КЛАСИЧНОГО ТАНЦЮ
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* %
Акт уальність зазначеної проблеми зумовлена необхідністю дослідження ЦЦіі 

тань щодо визначення ролі музичного супроводу на уроках класичного танцю. ДснЦІ' 
науковці, серед яких Ь. Забута jl], Є. Зайцев [2], К). Колесниченко [2], Л. Цвкткои§ ; 
[51. Л. Ярмолович [4) та інші, розглядали проблему музичного оформлення уроку 
класичного танцю, разом з тим цілий ряд актуальних, питань зазначеної проблему 
лишаються поза дослідницького увагою. -в

Класичний танець -  базова система формування засобів виразності хорі* 
ографічного мистецтва. Видатні балетмейстери та хореографи такі як, А. Вагамові, 
II. Базарова, 11 Костровицька, Р. Захаров, Р. Ярмолович та інші, розглядали СИСТ#* 
му виховання класичним танцем як передумову значного розширення пластичшц 
можливостей людини, зазначаючи важливість забезпечення відповідного музичного 
супроводу [і, с.ЗЗ]. 1

Класичний танець допомагає студентам вивчати основи хореографічної1# 
мистецтва, розвивати необхідні професійні якості і дані -  як фізичні, так І 
психологічні, і художні. Музика, яка звучить на уроці класичного ганцю, мМ 
тірищешиоватм студентам усвідомлене ставлення до музичного твору, вміимл 
слухати музичну фразу, орієнтуватися в характері музики, її ритмічному 
малюнку, динаміці. Музичний розвиток студентів-хореографів має відбувати« 
на основі вивчення естетики музики, широкого ознайомлення з кращими 
зразками класичної музичної літератури шляхом слухання музики, аналізу Щ 
змісту і форми |2, с.ЗГ],

Варто відзначити, що основним завданням педагога та концертмейстера н 
оформленні уроку класичного танцю є прищеплення свідомого ставлення студент 
до конструктивних осооливостей музичного твору [2, с.32]. На уроках класичного 
танцю потрібно приділяти увагу не тільки ритмічному, а й емоційному зв’язку музики
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і ганцю, тому перші кроки па уроках повинні супроводжуватися високохудожньою 
музикою.

Під музичним супроводом уроку класичного танцю слід розуміти музичну 
композицію, що має закінчену форму, яка побудована в повній відповідності з танцю
вальним рухом за характером, фразуванням, ритмічним малюнком, динамікою тощо. 
Ця музична композиція має підкреслювати всі особливості даного танцювального 
руху засобами музичної характеристики і тим самим допомагатиме учню підвищити 
рівень та якість свого виконання [4, с.11].

Музичний супровід на уроці класичного танцю має організовувати усі рухи 
у часі, в умовах певного темпу і ритму. Крім того, музичний супровід має виявляти 
особливості танцювального руху: його характер, ритмічний малюнок, динаміку, фра 
зування та ін. Педагогу з хореографії та концертмейстерові слід добирати музичні 
мелодії відповідно до характеру виконуваного руху, доступними та виразними, емо
ційними, такими, що підвищують настрій та працездатність учнів. Основним завдан
ням музичного супроводу уроку класичного танцю є розвиток музичпосп, зокрема 
розвиток в учнів музичного смаку, ритмічності, розуміння: взає.мозв язку класичного 
ганцю та музики.

Основним критерієм відбору музичного матеріалу для супроводу уроку є 
виражені танцювальні властивості музики. Відомо, що музика для танцю характе
ризується періодичністю, квадратпістю, переважно гомофонним складом викладу, 
мелодійністю, особливим ладом теміш-ритму. Для музичного супроводу уроків кла
сичного танцю часто використовується не весь твір, а його фрагмент (шістнадцять чи 
тридцять два такти), що робить вибір музичного матеріалу більш широким: в творах 
досить розгорнутих, як правило, присутні кілька тем, які можна використовувати 
для музичного супроводу на уроці класичного танцю. Використання повного музич
ного твору на уроках класичного танцю можливе лише, наприклад, для супроводу 
adagio, temps lie або великого allegro на середині залу.

Розпочинається і закінчується урок класичного танцю поклоном, який може 
виконуватисяв розмірі 3/4І 4/4. Далі на уроцікласичного танцю розпочинається робота 
з екзерсису біля станка, що складається з наступних рухів в певній послідовності 
поступово ускладнюючись: plie (музичнийрозмір -4/4, 3/4); battement tendu (2/4); batte
ment tendu jete (2/4); rond de jambe par terre (3/4, 6/8); battement fondu (4/4, 3/4); battement 
frappe ' (2/4); rond de jambe en l air (2/4, 3/4); petit battement sur le cou-de-pied (2/4); ada
gio (3/4, 4/4); grand battement jete (2/4, 3/4). Усі рухи на уроці викопуються почергово 
з кожної ноги. Спочатку кожен рух виконується необхідною кількістю раз з правої 
ноги, а потім цей самий танцювальний елемент повторяється з лівої ноги. Музичний 
супровід танцювальних елементів, що виконується почергово з правої та лівої ноги, 
має бути тотожним. Послідовність виконання рухів в класі майже завжди одна і та 
ж, завдяки чому, музичний супровід стає різноманітнішим, динамічним, вільним, і 
застосовується для відображення різних комбінацій, протиставлення дводольного і 
тридольного розмірів, повільного і швидкого темпів.

Майже кожен рух та комбінацію супроводжують: вступ (preparation) -  
підготовчий рух, що передує усій комбінації, під час якої учені, то чується до виконання 
заданого руху; закінчення -  заключний рух, що повергає фігуру учня в початкове 
положення. З ме тою правильного м у з и ч н о г о  оформnermnpreparation концертмейстеру
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потрібно у музичному творі, що використовується на уроці класичного танЦ(И 
знайти декілька тактів вступного характеру і скористатися ними для показу ново 
характеру і темпу, В музичному оформленні закінчення танцювальної комбінації М 
бути відображено двотактом в розмірі 2/4, що закінчується стійким звуком •••■ повни 
кадансом, Багатоваріантність танцювальних комбінацій несе в собі можливість! 
різноманіття музичних рішень, які можуть бути підкреслені різноманітністю! 
тональностей, метрики, ритмічних малюнків, фактур акомпанементу.

Таким чином, вдало підібраний музичний супровід, взаєморозуміння.|  
хореографа та концертмейстера -  є успіхом у проведеш» уроку класичного танцю у >
ПОВНОМУ об'ємі.
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